



Иерархи Антиохийского Патриархата сослужили председателю ОВЦС за Божественной литургией на Антиохийском подворье в Москве

[gallery end=12]

26 июля 2011 года, в праздник Собора Архангела Гавриила, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию и молебен в храме во имя святого Архангела Гавриила. Архипастырю сослужили: митрополит Мексики, Центральной Америки, Карибов и Венесуэлы Антоний, митрополит Сан-Паулу и всей Бразилии Дамаскин, митрополит Хомский Георгий, архиепископ Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси; заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов; священник Алексий Шехада, клирик Европейской митрополии Антиохийского Патриархата, благочинный приходов Антиохийского Патриархата в Германии; архимандрит Дионисий (Шишигин), благочинный Богоявленского округа Москвы, председатель Ревизионной комиссии при Епархиальном совете г. Москвы; помощник председателя ОВЦС священник Димитрий Агеев, сотрудник секретариата ОВЦС по межправославным отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), клирики храма.

За богослужением Евангелие читалось на русском и арабском языках.

[gallery start=13]

По окончании Божественной литургией собратья архипастыри совершили молебен святому покровителю храма.

Затем архиепископ Филиппопольский Нифон приветствовал верующих: «Мы собрались сегодня, дабы прославить Архангела Гавриила, который учил, вдохновлял и благовествовал и в Ветхом, и в Новом Завете. Он сказал Пресвятой Деве о рождении Спасителя, являясь исполнителем воли Божией». Владыка напомнил, что служители Церкви также являются служителями воли Божией, поэтому они должны распространять духовные ценности и любовь Божию среди людей. Его Высокопреосвященство отметил также важность состоявшегося евхаристического общения представителей Антиохийского и Московского Патриархатов.

Представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси особо приветствовал митрополита Волоколамского Илариона, поздравив его с 65-летием возглавляемого им Отдела и 45-летием со дня рождения.

Всем собравшимся в этот праздничный день архиепископ Нифон передал благословение Блаженнейшего Патриарха Антиохийского и всего Востока Игнатия. «Да дарует вам Господь молитвами Архистратига Божия Гавриила долгие годы жизни, семейное счастье и процветание России», – завершил Владыка. Затем он преподнес памятные дары: архипастырям – панагии с изображением иконы Божией Матери «Троеручица», а также кресты – протоиерею Николаю Балашову, архимандриту Дионисию и священнику Алексею Шехаде.

В ответном слове митрополит Волоколамский Иларон от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла приветствовал архиереев Антиохийского Патриархата.

«Во время литургии, обращаясь к архиерею, дьякон произносит слова, которые когда-то сказал Архистратиг Гавриил, когда явился с благовестием к Пресвятой Деве Марии: "Дух Святый найдет на тебя, и сила Вышнего осенит тебя" (Лк. 1: 35). Слова Архистратига были ответом на ее вопрос: «Как будет это?» (Лк. 1: 34) – вопрос о том, как родится от нее Преблагословенный Сын Божий и Спаситель мира. Всякий раз, когда мы совершаем Божественную литургию, Дух Святой сходит на нас, и сила Всеевшнего осеняет нас. Именно этот Дух Святой и эта сила Божия дают нам силы нести то высокое служение, которое на нас возложено, – напомнил председатель ОВЦС. – Хотел бы пожелать вам, Высокопреосвященнейшие владыки, чтобы Господь благословил ваше пребывание на Российской земле и сохранил вас на многая и благая лета».

Митрополит Иларион продолжил:

«Ваше Высокопреосвященство, владыка Антоний, Вы несете служение в Мексике. Только что владыка Нифон поздравил меня с 45-м днем рождения, а вы уже более 45 лет являетесь архиереем Церкви Божией. И в течение всего этого времени всякий раз, когда Вы совершаете литургию, Дух Святой сходит на Вас и сила Всеевшнего осеняет Вас, и Господь помогает Вам в Ваших трудах в далекой Латинской Америке.

Вы, владыка Дамаскин, несете свое служение в Бразилии на миссионерском поле, где прихожанами являются не только выходцы с Ближнего Востока, но и православные бразильцы. И Вы с честью и достоинством несете это служение.

Вы, дорогой митрополит Георгий, представляете Блаженнейшего Патриарха Игнатия на многих международных форумах и конференциях. А Вы, дорогой архиепископ Нифон,

более тридцати лет достойно представляете Святую Антиохийскую Церковь здесь, в Москве, будучи представителем Патриарха Антиохийского при Патриархе Московском.

Вчера все вы, Высокопреосвященнейшие владыки, имели общение со Предстоятелем Русской Православной Церкви, и сегодня Святейший Патриарх Кирилл просил меня передать свои благопожелания вам в высоком и ответственном служении. Я хотел бы и от себя лично поздравить вас с этим праздником и пожелать, чтобы сила Всевышнего всегда помогала вам и чтобы ангелы Божии всегда сопутствовали вам в Ваших путешествиях, чтобы, когда вы совершаете Божественную литургию, Святой Дух всегда присутствовал рядом вами и просвещал ваши сердца своей благодатью. Я очень рад приветствовать вас во граде Москве в Церкви, которая в свое время получила автокефалию, а ее Патриаршество было признано четырьмя Восточными Патриархами, в том числе и Патриархом Антиохийском. Мы желаем помочь Божией Святой Антиохийской Церкви и Предстоятелю – Блаженнейшему Патриарху Игнатию. Мы знаем о тех трудностях, которые испытывает Антиохийская Церковь на Ближнем Востоке. Мы молимся о том, чтобы Господь укрепил всех христиан, находящихся в трудных обстоятельствах, чтобы прекратились преследования христиан в тех странах, где они происходят, чтобы Господь преклонил свою милость ко всему христианскому обществу».

По случаю праздника на Антиохийском подворье был дан прием, в котором приняли участие представители российской государственной власти, общественных организаций, послы ряда государств.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55360/>